

南浔区基层卫生服务站华丽变身

村里有了24小时不打烊的“医院”

记者 张璐

本报讯 “现在村里看病可方便了，中西医、B超、化验都有，晚上站里医生下班了也能视频看病、配药，最重要的是不用我们跑了，就在村里……”昨天，记者在南浔区旧馆街道港胡社区卫生服务站里遇到了来配中药的村民钱师傅，说起如今“大变样”的卫生服务站，他深有感触。

这也是南浔区近年来打造“基层美丽健康e站”行动中的一个缩影，这个服务站除了能实现24小时自助问诊外，还可以提供日常的各项检验检查和“名医名科”服务，与此同时在服务站检查、诊疗的各项数据可以“直达”村民的电子健康档案，动态监测村民们的健康状况。而这也是接下来南浔区所有A类社区卫生服务站的“标配”。

“这是南浔区第二家五星级智慧

健康站，今年刚刚通过省级验收。”旧馆街道社区卫生服务中心主任姚剑芳告诉记者，和其他村相比，港廊片区在全域土地综合整治后人口在5000人左右，年轻人回流也多，因此村民们对于健康服务的多元化需求也在增加。

去年，他们按照A类站的基础设施建设标准对港胡站进行了全面改造，在功能科室的设置上按照诊前、诊中、检查、诊后四个流程增设了慢性病一体化门诊，并配置了中医体质辨识仪、心电图机、除颤仪、雾化机等智能设备，同步完成信息系统的改造，将服务站所有检查信息接入全民健康信息平台。同时，对云诊室在医保、药品、自助检测等数据进行对接，确保24小时实时诊疗在线，让村民们在家门口就能享受到区级医疗专家的服务。

“其他还好，主要是糖尿病，你的饮食上要多注意……”在千金镇

商墓社区卫生服务站里，村民吴师傅正好来领取自己的体检报告，顺便让家庭医生团队的专科医生——菱湖人民医院内科主治医师罗建威一对一解答答疑。

“今年，我们刚把服务站改建提档成了B类站，看病的村民比以前更多了，也更信任我们这些社区医生了。”商墓服务站的全科医生沈联琴表示。和港胡村不同，他们服务人口约3000多人，老年人口较多，原有的服务站硬件设施较差，今年完成改造后，新增了中医诊疗、健康体检等设备。

“每个村、社区的服务人口、健康需求都不一样。因地制宜，分级分类，是我们推进社区卫生服务体系改革的基本原则。”南浔区卫健局相关负责人表示，从2019年开始，他们针对基层服务站房屋设施老旧、设备配置不足、服务能力低下等问题，对全区服务站进行了系统

的排摸，并于2020年制定出台了《社区卫生服务站分类建设标准》，对服务站的科室设置、设备配置等方面按照ABC三个等级进行分类建设。

“我们依托各镇街的全域土地综合整治，逐步缩减服务站数量，调整服务站人力资源配置。比如逐步撤销服务人口少于800人的C类站，用云诊室替代，并在运行之初派驻社区医生做好居民就医的引导协助工作。”该负责人介绍。

接下来，为了更好地满足辖区内群众多元化的健康需求，南浔区将进一步提升社区医生服务能力，并按照迁建、提升、兼并三种途径进一步强化基层服务能力。计划到2025年底，南浔区服务站总量将控制在110家以下，新增云诊室20-25家，A类站占比达到30%以上、B类站占比达到50%以上、C类站占比缩减至10%以内，并逐步推广云诊室。

市容环境秩序专项整治启动

将持续到今年10月

记者 施妍

整治。

本报讯 记者从市综合行政执法局获悉，为全面提升城市精细化管理水平，着力改善城市市容环境秩序，从本月起，我市全面启动市容环境秩序“夏季百日攻坚”专项整治。

“包括占道经营、车辆停放、街面秩序、犬类管理、小区执法、油烟治理、工地管理等在内的7个方面，是此次攻坚的重点整治内容。”市综合行政执法局工作人员告诉记者，整治中，执法人员将按照“疏堵结合”原则积极“引摊入市”，规范临时设置便民服务点、夜间临时摊市等，做到摊点摆放整齐、周边卫生整洁、车辆停放有序、经营时间可控。同时，对商业街、主要干道、各类市场周边等重点区域人行道违停加大管理力度，对养犬违法行为也将联合公安、农业农村等部门开展集中

将对各类外立面破坏、乱搭建、临时性用房、顶棚、雨棚、遮阳棚及沿街乱晾晒、乱张挂、乱涂写、乱占道、乱飞线充电等现象进行清理和整治，并将依托“无违建样板小区”试点创建工作，抓好小区违法搭建、毁绿停车等整治与管理。还将加大餐饮油烟检查力度，对建筑工地撒漏、污染道路、乱倒建筑垃圾等违法行为也将及时查处。

据悉，本次“夏季百日攻坚”专项整治将持续到今年10月。通过全力攻坚，着力解决“乱占道、乱停车、乱搭建、乱毁绿、乱堆放、乱排放、乱拉线、乱晾晒、乱张贴、乱投放”等“十乱”问题，不断提升城市精细化管理水平，为加快建设绿色低碳共同富裕社会主义现代化新湖州贡献执法力量。

备战省运会



连日来，在市体育运动学校，各运动队的健儿们正在训练备战。炎炎夏日，湖州市体育运动学校参训的运动健儿们全身心投入到训练中，积极备战浙江省第十七届运动会。

记者 伊凡 摄

实地走访“一对一”结对新疆娃乐享湖州夏令营

记者 徐震

化等有直接的感受和体会。

本报讯 由湖州市援疆指挥部牵头协调，共青团湖州市委、柯坪县教科局、共青团柯坪县委主办的2022年暑假第一期湖州—柯坪“石榴籽”青少年融情夏令营近日在湖州举行。

来自柯坪县的38名少先队员与湖州湖师附小教育集团学生“一对一”结对参加了夏令营。

研学以“思源”钱山漾文化为核心，通过实地走访、结对等方式，让柯坪的孩子们对丝路源头、江南风情、湖州文

开营当天，湖师附小的学生代表们和来自柯坪的学生融情牵手、互换礼品、缔结友谊。两地结对的孩子们还一起参观了钱山漾文化交流中心，开展破冰融情活动。

在南浔古镇，柯坪师生感受江南的烟火气息。在长兴太湖龙之梦乐园，孩子们与小动物进行了亲密接触。在吴兴妙西镇，孩子们走进沈家本历史文化园，穿法袍、敲法槌，零距离感受法律的庄严与神圣，过了一把“小法官”瘾。

你救人的样子太帅了！提醒：游泳要到正规场所

记者 周志斌

本报讯 一伊朗男子近日在湖州勇救溺水男子的视频在网络上刷屏，网友纷纷点赞，称他为“善良可爱的中国女婿”。

7月26日，记者找到这位外国男子，了解事情的经过。这位男子名叫哈利德，从伊朗来中国做生意已经10多年了，并且娶了个中国姑娘，前不久因为救人的事情，哈利德夫妇在抖音上得到了网友的一致认可。

“消防车的宽度是大于等于4米的，这在小区内的主路上是完全可以的。”据《浙江省消防技术规范难点问题操作技术指南(2020版)》要求，对于多层建筑，其可供消防车通行的道路距离最不利防火分区的主要出入口不应大于80m。倪颖说，并不是消防车需要开到每一个住宅的前后面，消防车是有一个辐射半径的。

因为不会游泳，已经从水面渐渐下沉，没了动静，为了更快搜寻到溺水男子，越来越多的人跳入水中寻找。

不一会，溺水男子被找到，并被众人合力拉上了岸，此时溺水男子已经浑身发白、面部铁青，哈利德连同其他几位施救者轮流对溺水男子进行心肺复苏。随后，公安、消防、急救等部门也赶到现场合力施救，并将溺水男子送往医院进行紧急救治。事后，哈利德连同几位施救者的善举被发到了抖音等平台上，得到了网友的一致点赞。

在此，也提醒广大市民，为防止溺水事件发生，请到有安全措施的游泳池游泳，水库等非正规游泳场所，无水上救生员，如果发生事故，救援难度很大。

改造后小区道路变窄了？

相关部门：符合设计规范，不存在越修越窄的情况



记者 周志斌

本报讯 家住南太湖新区凤凰街道金泉花园的市民慎先生近日打来热线电话，称其所在的小区正在进行老旧小区改造，改造后小区内楼与楼之间的道路比原来更窄了，慎先生担心因为道路过窄，后期会出现汽车交汇通行困难，消防车无法通过等问题。

接到市民反映后，记者来到金

泉花园小区查看情况，小区内正在进行大面积的翻新和改造，道路也都在重新铺装，但是尚未施工完毕，视觉上道路确实比较窄。记者拿出尺子进行测量，住宅前后的宅间路大多数宽3米左右，南北走向的小区主干道宽6米左右。而据凤凰街道金泉社区的工作人员和现场的施工人员称，一切都是按照设计图纸进行施工的，因为还没浇柏油，视觉效果上看道路可能比较窄。

跟随现场施工方，记者来到了项目指挥部查看施工图纸，据浙江乔兴建设集团有限公司的工作人员介绍，设计图上东西走向的

宅间路是3米宽度，小区内的主干道的宽度是6米，而现场的施工也是按照湖州市规划院的图纸进行施工的。那么该道路是否符合设计要求呢？记者联系了湖州市规划局了解情况。

据介绍，根据《城市居住区规划设计标准》GB50180-2018要求，主要附属道路至少应有两个车行出入口连接城市道路，其路面宽度不应小于4.0m；其他附属道路为进出住宅的最末一级道路，路面宽度不宜小于2.5m。

湖州市设计院设计人员倪颖说，这个道路是符合设计规范的，且比规范还要宽一点，小区内并不

存在越修越窄的情况，里面楼与楼之间的宅间路，原来的现状大概是两米多，现在都进行了统一的规范，基本上都拓宽到三米。

而市民所说的遇到特殊情况，消防车是否能开进来？

“消防车的宽度是大于等于4米的，这在小区内的主路上是完全可以的。”据《浙江省消防技术规范难点问题操作技术指南(2020版)》要求，对于多层建筑，其可供消防车通行的道路距离最不利防火分区的主要出入口不应大于80m。倪颖说，并不是消防车需要开到每一个住宅的前后面，消防车是有一个辐射半径的。

主动做好新冠病毒疫苗接种

每个人都是自己的第一健康责任人



抗击新型冠状病毒